

为乡村振兴添彩翼 鄞州举办农民丰收节庆典

本报讯(记者王博 通讯员俞爱民 朱娟娟)金秋送爽、丹桂飘香。昨天,一场以“丰收鄞州·情满大地”为主题的中国农民丰收节——2018鄞州区美丽乡村庆典活动在应街道天官庄庄园举行。

当天,来自鄞州区各乡镇(街道)的10名优秀厨娘代表现场PK,切菜、拌料、翻炒,大秀精湛厨艺。很快,一盘盘色香味俱全的美食呈现在人们眼前。顺着人流移动,一场鄞州、延边美食特色农产品盛宴吸引了大批游客。这边,五星级酒店的甜点师现场制作宁波名点、糟糕、麻

球、红枣糕、苔菜饭糕……香味扑鼻;那边,游客们围着新品种——80公斤的金色南瓜和60公斤的绿冬瓜拍照,还有孩童顽皮地围着大南瓜左摸摸右瞧瞧,跳到南瓜上嬉戏。本次活动还开辟了农产品展示专区,不仅有本土的咸祥甲鱼、瞻岐

紫菜、五乡榨菜、横溪灵芝、下应火龙果,还有来自吉林延边的木耳、松茸、大米、松子等特色农产品。2018年起,我国将每年农历秋分设为“中国农民丰收节”,这是第一个在国家层面专为农民设立的节日。

全力守护“宁波蓝” 各地严查严办环保督察信访件

环保督察进行时

本报讯(记者冯瑾 通讯员陈晓东)浙江省第一环保督察组进驻宁波已一周,我市各地严查严办各类环保督察信访件,全力守护“宁波蓝”。

自9月11日省环保督察组电话开通以来,鄞州区已受理信访件28件,居全市各区县(市)首位。对此,鄞州区积极落实“边办边改”,争取做到“当日件当日毕”。9月12日晚到13日凌晨,鄞州区环保执法人员对中海国际社区周边异味源进行了排查,突击检查重点废气排放企业5家次,巡查发现垃圾焚烧点6个,并立即进行处置。

9月12日上午,宁海县收到省环保督察组交办的第二批信访件,反映宁海县强蛟镇7家企业存在大气、噪声等污染问题。专项工作组第一时间赴强蛟镇对举报所涉北欧森林家具厂等7家企业进行现场检查。同时,宁海环境监测站已对举报所涉企业废气排放情况进行采样监测,宁海县环保局将根据监测结果依法进行处置。

9月13日上午,象山县收到关于大塘港边上振其水产等多家水产品加工企业污水直排入海的投诉件。该县相关部门立即赶赴

现场,发现该企业现场未在生产,但有明显的作业迹象,执法人员对该企业的污染治理设施情况进行查看,并对周边环境进行勘察,同时对该企业污水管排放污水进行取样检测,检测结果显

示,外排污水化学需氧量、氨氮、磷酸盐均超出污水综合排放标准。目前,象山县环保局已对该企业的违法行为立案。9月14日上午,慈溪市接收省环保督察组转办信访件,反映慈溪市横河镇上剑山村的南方水泥厂内有家长远达公司废水、废油直排入河,常排放废气,运输车辆存在滴漏问题,废油、废水和皂化液露天堆放等问题。该市相关部门立即赴现场调查,该公司目前仍在试生产阶段,现场未发现废水、废油直排入河等现象,调查人员对该企业雨水井、废气进行了采样,下一步将根据采样检测结果,对信访件作进一步处理。

9月14日上午,北仑区相关部门对交办案件涉及的维科特阔家纺有限公司、维科新能源公司两家企业的废气排放情况进行现场检查及采样监测后发现,维科特阔家纺有限公司废气处理设施正常运行,排放达标;维科新能源有限公司以组装机工艺为主,无废气产生。这两家企业都表示,将严格按照环评要求,严格遵守环保法律法规,建立长效管理机制。

祭海仪式:再现象山渔家古老民俗

本报讯(沈孙晖 陈光曙 张海峰)昨天上午,第二十一届中国(宁波象山)开渔节——中国农民丰收节系列活动祭海仪式在中国渔村举行,向八方游客再现半岛渔家古老而隆重的民俗典礼。

上午9时28分,三声钟响,渔鼓擂动,庄严肃穆的升帆号响彻云霄,祭海典礼正式开始。渔哥、渔嫂、主祭团分别抬着三牲、五谷、五果、祭酒,沿着红毯走向祭坛,将供品抬上祭台、摆上供桌,并向大海三鞠躬。随后,象山渔民、东南沿海渔民代表组成16队,手捧高香依次前往祭坛敬香。

“一敬酒,祝福海洋;再敬酒,波平浪静;加满酒,鱼虾满仓。”伴随着音乐和海潮声,120名健壮的渔家汉子踏着整齐的步伐,端着满碗黄酒,单膝下跪向大海敬祭酒。主祭人恭读祭海文后,36名渔姑、渔嫂面海跪拜,祈求渔民兄弟一帆风顺、满载而归。

在主祭团和白发老船长牵引下,渔童、青年渔民们捧抬鱼缸,一起走向大海,将缸中的鱼、蟹、虾幼苗放归大海。古朴的祭乐响起,渔姑们身着彩衣翩然献舞。礼炮阵阵,笑语声声,在数千名游客的见证下,祭海仪式礼成。



中国(宁波象山)开渔节祭海仪式现场。

(徐能 陈光曙 摄)

第十四届中国海洋论坛举行

本报讯(记者沈孙晖 通讯员俞莉 陈光曙)昨天上午,第二十一届中国(宁波象山)开渔节的“重头戏”——第十四届中国海洋论坛在象山隆重开幕。本届海洋论坛由中国太平洋学会、宁波市人民政府主办,是面向全世界的国际性学术盛会。

本届海洋论坛以“渔村振兴的实践与探索”为主题,就我国渔村发展不平衡不充分问题进行研讨,积极探索渔村振兴模式,为我国渔村振兴提供理论支撑。开幕式现场还举行了象山县人民政府与中国美院签约仪式、第二届海洋卫士公益大赛颁奖典礼。

在昨天下午的海洋论坛主论坛“2018中日韩乡村振兴”

象山论坛上,国务院发展研究中心研究员徐小青、中国美院文创中心主任王昀、韩国木浦大学教授崔正燮、日本德岛县南部综合县民局农林水产部主任原田正刚等国内外专家学者,围绕乡村振兴与治理创新的主题,进行了经验交流和探讨。

当天下午还举行了“渔港经济区和现代渔业发展”“一带一路”背景下的滨海渔村文化建设”“善行象山与社会主义核心价值观的培育和践行”三场分论坛。相关专家就海洋渔文化的发展与象山渔村建设有效结合、主动融入乡村振兴战略、实现滨海渔村文化振兴、打造“善行象山”品牌等,提出了切实可行的建议和意见。

依托平台,孵化创业梦想 ——才涌宁波之我“见”系列(四)

记者 黄合
通讯员 勇祖轩 镇组轩

【人物名片】

郭海,1980年出生,日本东北大学材料学博士,现任宁波中科毕普拉斯新材料科技有限公司董事长,入选宁波市第八批“3315计划”创业个人。

【见证故事】

“北有中关村,南有中官路”。谈及中官路创业创新大街,“80后”郭海毫不迟疑地从口中蹦出了这句标语。在他眼中,这条长约6公里、规划面积约25平方公里的“大街”,是万万千创业者孵化梦想的“摇篮”。

时间回到2014年,“大众创

业、万众创新”的东风已吹遍大江南北。一直有着创业梦想的郭海心动了。时机很快来了。就在那一年,郭海所在的项目团队获得了2014年中国科技创业计划大赛二等奖,来自投资机构的扶持资金和当地政府的政策倾斜,最终让他们来到宁波,迈出了创业这一步。

2015年9月,在绿树成荫、高校集聚的中官路上,郭海选择在距离中科院宁波材料所直线距离仅500米的地方,成立了宁波中科毕普拉斯新材料科技有限公司。

“选择这里,一方面是因为这里厂房地、辅助配套合适,另一方面则是我们的技术一开始就是从中科院宁波材料所实验室输出的,

我们技术支撑的根在这里。”郭海说,其创办的企业希望通过运用新型节能纳米软磁合金这一新材料优势,解决高端电机应用中效率输出问题,达到生产和使用过程中“双节能”的效果。

在入驻中官路创业创新大街不久,郭海领衔的“新型节能纳米软磁合金产业化”项目就获得镇海区高层次人才创业项目扶持,与此同时,该平台还搭建了入驻企业与资本市场的对接桥梁,加强科技专项资金政策引导,深化与民间资本、风投资金的合作,为初创型企业“解渴”。

郭海说,对于初创企业来说,第一需要人,第二需要钱。一个大的平台,能够产生足够的虹吸效应,吸引更多的人财物方面的资

源,让自身成为创业者扎根成长的“沃土”。其创办的企业,在短短3年时间内,完成了从研发、孵化到量产、销售的进程。目前该团队申请专利近20项,已获国家相关部门授权7项。

不仅如此,当地政府还派来了助创专员,长期跟踪,一对一服务,为企业发展出谋划策排忧解难,目前已帮忙解决了70亩土地扩容的问题,为下一步企业的快速发展做好了准备。

【建议期待】

“希望中官路创业创新大街进一步完善基础配套和产业布局,支撑辖区企业的发展升级,进而以更大的能级和影响力,为辖区企业创造更好的成长环境。”

三十载,不忘初心育桃李

甬城师德楷模

记者 王佳

【人物名片】

谢赛玉,奉化区居敬小学语文老师,31年班主任,曾获奉化“优秀班主任”“优秀辅导员”等荣誉,2018年获评“浙江省中小学师德楷模”。

【人物感言】

我“误打误撞”进入教学领域,却从此深深恋上三尺讲台,三十多载岁月无怨无悔。时过变迁的是身边一群群可爱的孩子,始终如一的一颗忠于教育事业的初心。我愿继续在平凡的岗位上,奉献我毕生力量。

1987年中师毕业后,18岁的谢赛玉走进奉化吉奇乡校,开启了她的教学生涯。

那时,老师吃住都在学校。谢赛玉白天给孩子们上课,晚上义务给扫盲班上课。为了做逃学孩子的动员工作,她曾在渔村摸黑家访,跟家长共同商讨教育方

法,也曾往返骑行中因疲惫从小山坡翻落到坡下的稻田,这一切,从未动摇过她那颗热爱教育事业的初心。

三十多年,谢赛玉始终坚守在教学第一线,无论在乡村还是到了城镇,工作32个年头,做了31年的班主任;生产前一个星期,还颠簸在去桐照的陡坡上。

三十多年,谢赛玉始终把学生放在心中首位。气候变化时,她会关心孩子的穿着是否合适;家里有特殊情况,她会带孩子回家吃饭;家庭困难的,她会主动捐资相助,抑或赠给图书文具以资鼓励。

学生小张,二年级时父亲因意外突然去世,谢赛玉了解到这个情况后,马上进行了一次家访。家访中感受到孩子的独立与坚强,她专门用一节班队课的时间让孩子们了解身边这个同学,号召大家向她学习。

三十多年,谢赛玉善于倾听孩子们的观点,接纳他们的意见,包容他们的缺点,分享他们的喜悦,唱歌、舞蹈、书法进步神速,样样拔尖,也带动了身边很多孩子。今年高考小张取得646分,本可以有更多选择,她却毅然报考了浙江师范大学实验班。小张说,作出这个选择,是因为在谢老师身上看到一名老师的力量,那是希望。



谢赛玉老师近照。

(受访者供图)

三十多年,谢赛玉善于倾听孩子们的观点,接纳他们的意见,包容他们的缺点,分享他们的喜悦,唱歌、舞蹈、书法进步神速,样样拔尖,也带动了身边很多孩子。今年高考小张取得646分,本可以有更多选择,她却毅然报考了浙江师范大学实验班。小张说,作出这个选择,是因为在谢老师身上看到一名老师的力量,那是希望。

学生小陈特别喜爱电脑,谢赛玉没有以玩电脑荒废学业的理由去扼杀他的兴趣。在那个网络还不普及的年代,较早接触网络的她经常

带小陈回家捣鼓电脑,还经常鼓励说在培养一个未来的比尔·盖茨。如今的小陈已是美国一软件开发公司的骨干专家。

谢赛玉说,每当家长传来一个个喜讯,每当一群群学生来到身边,她就觉得特别幸福,“这一生,我播撒爱的种子,也收获着爱的硕果”。

清香柚灯迎中秋



前天上午,海曙江夏街道新街社区组织了8个家庭在宁波药王殿开展了一堂别开生面的柚子灯制作课,共同感受传统习俗。

(刘波 沙懿杉 摄)

“宁海村级小微权力清单三十六条” 获首届“中国廉洁创新奖”

本报讯(宁海记者站陈云松 记者孙吉晶)前天下午,首届“中国廉洁创新奖”颁奖仪式在清华大学举行,宁波市推送的“宁海村级小微权力清单三十六条”成为全市唯一获此殊荣的项目。

本次全国共有10个项目获首届“中国廉洁创新奖”,浙江省抢占四席,分别是宁波市宁海县推行的“宁海村级小微权力清单三十六条”、阿里巴巴(中国)有限公司推行的“阿里巴巴

廉洁合规体系化建设”、浙江省“最多跑一次”改革办公室推行的“最多跑一次”改革和浙江金华市武义县委推行的“全国首个村务监督委员会的创建及村级监督实践”四个项目。其中“宁海村级小微权力清单三十六条”,因其运行4年多来,实现了村级小微权力内容的全覆盖,标本兼治,推进了农村基层的党风廉政建设,切实将基层权力“关进笼子”,实现了监察职能向基层延伸的有益实践。